



八方来论

◇蒋代跃

让长征精神映照新长征路

今年是红军长征胜利85周年。85年前,我们党领导红军,战胜千难万险,付出巨大牺牲,书写了气吞山河的人间奇迹,铸就了穿越时空的巍峨丰碑。站在“两个一百年”的历史交汇点上,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,党员干部要传承弘扬伟大长征精神,从中汲取奋斗的智慧 and 力量,意气风发走好新时代的长征路。

以“风雨如磐不动摇”的理想信念定向领航。邓小平同志“跟着走”的凝练表达、铁血师长陈树湘的断肠明志……无数感人至深的事例反复证明:有了崇高理想、坚

定信念的激励和指引,党和红军愈挫愈勇,最后取得胜利。让长征精神映照新长征路,就是要以党的创新理论“扎根铸魂”,把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求,时刻听党话、永远跟党走,做到任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。

以“敢教日月换新天”的斗争风骨闯关夺隘。血战湘江、飞夺泸定桥……战场都是硬仗;环境严酷恶劣、物资极度匮乏、敌军围追堵截,处处皆为困局。面对生与死、血与火的考验,革命先烈以不畏艰难险阻、不惧流血牺牲的

革命精神,创造了人类历史上的伟大壮举。踏平坎坷成大道,历尽艰险再出发。实现中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程,但前进道路不会一帆风顺、一马平川,每一目标的实现都要付出更为艰巨、更为艰苦的努力,都需要党员干部弘扬不屈不挠、英勇斗争的精神品质,挺身而出、冲锋在前,夺取一个个新的胜利。

以“一枝一叶总关情”的为民情怀怀稳致远。红军打胜仗,人民群众倾力支持是重要保障之一。正是因为党和红军为人民群众赴汤蹈火、在所不惜,“自己有一条

子,也要剪下半条给老百姓”,才有大渡河船工在急流中摆渡红军,才有藏族同胞捐出青稞、牦牛支援红军……可以说,一部红军长征史,就是一部反映军民鱼水情深的历史。江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。奋进新征程、建功新时代,每名党员干部要“端端正正坐在老百姓的这一面”,将群众利益放在第一位,常听百姓言、常思群众苦、常谋富民策、常干利民事,将难题问题解决在一线,把实事好事办到群众心坎上,满足人民对美好生活的向往,向人民交出经得起检验的满意答卷。

热点时评

◇李红军

家政服务需要去“粗”取“精”

家政与“兴农”如何能更好结合,深层次激发行业潜力,满足消费需求?近日,商务部等14部门联合印发《家政兴农行动计划(2021-2025年)》(以下简称《计划》),家政这个“小支点”将进一步撬动兴农这篇“大文章”。(10月21日《人民日报海外版》)

随着人们消费服务观念的变化,如今的家政服务被赋予了更多新的时代内涵,比如帮助老人上网接收信息,帮助老人阅读报纸,在网上购物,以厨师水平帮助老人做饭菜等,家政服务人员如果只是“会干活”,显然难以承担起家政服务的重任。

家政服务亦需要“精耕细作”。首先要全面提升家政服务人员素养,对家政人员进行必要“充电”,不能习惯于会干活,而是要适应不同家政角色。其次家政服务“精耕细作”需要专业的人做专业的事,一些高职院校可因地制宜

开设一些家政课,把家政服务当作一项专业技能进行推广。再次要不断扩展家政服务的内涵,由过去的单一服务变为多重服务,比如家政医疗护理服务、家庭营养调配等,适应家政服务的多元化需求。

随着我国老龄化社会的到来,家政服务的要求会越来越高,《计划》已经明确目标,到2025年,家政服务品牌化、信息化、专业化、规范化水平有效提升,家政服务有效供给显著增加,人民群众对家政服务的满意度稳步提高。可见按照目前的家政服务状态而言,粗放型家政服务难以适应新形势的家政需求,必须注意家政服务“精耕细作”意识的培植。某种意义上讲,家政服务水平如何,也在考验和检视着社会的文明和进步,必须把提升家政服务水平当作一件大事来抓。

画中有话



刘大锤 绘

别被“食品级”化妆品误导

可食用果冻口红、“食品级”儿童防晒霜……当前,“食品级”化妆品宣传充斥市场,商家宣称这类化妆品原料都是“无添加”“纯天然”的,不仅安全有效,甚至还能直接食用。对此,国家药监局18日对外发布,“食品级”化妆品是对消费者的误导。(10月19日《科技日报》)

因此,作为消费者,应该提高自己的辨别能力,理性消费不盲从。对于监管部门来说,必须依据有关法律法规,将“食品级”化妆品纳入日常监管,从生产、销售等环节入手,提高生产准入门槛,强化质量风险监测,严厉打击非法添加、虚假宣传等违法行为,从而规范化化妆品市场,维护消费者合法权益。(付彪)

温馨提示

◇谭敏

“双11”要答好促消费考题

作为中国电商业最大的一场消费狂欢,“双11”迎来第13个年头。10月20日晚8时,各电商平台打响了2021年“双11”的第一枪,直播、降价、红包雨,热闹非凡。

可以说,“双11”走到今天,能持续创造消费奇迹拉动消费增长,如何实现高质量发展是电商平台不能回避的一道必答题,而从消费者入手,提供更佳的购物体验 and 消费好评则是答题的正确方向。

“双11”活动举办初期,价格战是一大利器,各大平台只要祭出最低价的法宝,往往无往而不胜。而时至今日,随着互联网消费的深入发展,购物平台日益增多,购物方式也多种多样,购物节庆活动也渐成体系,从“6·18、双11、双12”消费狂欢可以让人从年头嗨到年尾。当降价已成为常态,各种复杂的满减套路和优惠规则只会让人

心理厌倦,而直播售假、篡改数据的割韭菜行为也会让消费者用脚投票。各平台只有找准自身特色,不断创新,做实服务才能最终赢得消费者的心,让他们心甘情愿地掏腰包。

从近年来看,电商平台已经开始转向,不再只盯着流量和消费数据,而是更重视服务和体验。往年凌晨熬夜的活动,改到了对消费者更友好的晚上8时的黄金时段;拉长活动时间减轻快递压力,纸箱可回收提倡绿色消费,银发族可以一键切换到长辈版淘宝,这些都在一定程度上提升了购物满意度。

随着网络消费的升级,“双11”也必须持续提质,要主动利用大数据等技术手段创新商品与服务,不仅提供更优惠的价格,更引导消费时尚,改善消费体验,这样方能助推消费升级,释放消费活力。

遵义视窗

◇程绍德

无偿献血让文明遵义更有温度

1998年10月1日,《中华人民共和国献血法》正式实施以来,参与无偿献血的遵义市民越来越多。据遵义市中心血站统计,今年前9月,全市献血达63801人次,较去年同期增长8.38%;全市血液采集总量2230余万毫升,较去年同期增长7.98%。广大市民的献血热情,持续为社会提供了安全、充足、有效的血液,有力地保障了全市

医疗机构临床用血。(10月20日《遵义日报》)

无偿献血是指为了拯救他人生命,志愿将自己的血液无私奉献给社会公益事业。无偿献血工作是社会主义精神文明建设的重要组成部分,是践行社会主义核心价值观的具体举措,是关系人民群众身体健康和生命安全的重大民生问题。一个城市的文明程度包括市民对公益

事业的参与程度,无偿献血就是其中之一。

我市已10次荣获全国“无偿献血先进城市”称号,这一荣誉的背后,凝聚了数以万计无偿献血者的无私奉献,也体现了我市采取有效措施整合各方爱心力量的努力。在这些无偿献血者当中,有无偿献血应急队队员,有个人献血还发动全家参与的热心市民,有抱团互助

的稀有血型捐献者,还有投身无偿献血事业的星级义工服务队队员。正是这些无私助人的志愿者,为遵义这座城市奏响了一曲大爱颂歌,大大提升了城市文明形象。

无偿献血,传递大爱,彰显文明。希望有更多的健康适龄市民加入到无偿献血队伍中来,持续擦亮遵义这座城市的文明底色,提升城市的“文明温度”。

名城时评

◇刘武明

文明新高度在于细节

深化全国文明城市建设给遵义带来了明显的变化,“讲文明、树新风”的公益广告随处可见,良好社会风尚蔚成风气,城市“颜值”也大幅提升。然而,不文明现象仍有发生。这给我们提了个醒:文明还在细微处,城市文明的新高度须从细微处着力。

古人云,合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土。文明

就在细微处,文明就在点滴里,文明就在我们的一言一行、一举一动,就在城市的角角落落。只有细微处践行文明,才能让城市靓丽而动人。比如,斑马线旁的等待,公共场所的谦让,随手关上滴水的水龙头,不乱丢垃圾、维护公共卫生,不破坏公共设施……这些文明之举能让我们的城市更洁净、更美丽。

一个城市的文明高度,不只是看它有多少高楼大厦,还要看它能为市民提供多少获得感和幸福感。文明城市创建为了谁?答案就是老百姓。无论从哪个意义上说,“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。文明创建应该从身边的小事做起,让市民生活得更更有尊严。不少先进城市的创建经验也已证明,只要真心替人民

群众着想,真心为广大市民办事,步步让人民群众体会到共享的“获得感”,创建工作开展就会得民心,深入推进就会有动力。

文明无小事。从小处着手,惠民利民,我们的城市就会更有吸引力、亲和力 and 凝聚力,就能汇聚起改天换地的磅礴力量,文明之花就会“芝麻开花节节高”。

一语中的

十三届全国人大常委会第三十一次会议在北京举行,提请本次会议初审的反电信网络诈骗法草案首次亮相。在电信网络诈骗案近年来成为持续困扰人们生活、严重损害群众利益的民生痛点背景下,通过制定专门法律明晰标准、确立尺度,进一步形成和巩固打击遏制电信网络诈骗犯罪的压倒性态势,推动反电信网络诈骗工作不断向纵深发展,反电信网络诈骗法草案的亮相显然备受关注和期待。

点评:以立法硬招守护百姓“钱袋子”。

作为浙江省首批由中国科协批准的科学家精神培育基地,钱学森故居、竺可桢故居和纪念馆、苏步青故居和励志教育馆、严济慈故居和纪念馆、谈家桢生命科学教育馆和屠呦呦旧居,在今年暑假和国庆期间迎来了众多中小学生和青年科技工作者。老一辈科学家们幼时的经历、求学的片段、生活的雅趣、投身科研的决心、报效祖国的故事,在这里变得可亲可感。

点评:乐见科学家精神培育基地成打卡地。

近日,北京通州区市场监管局发出全市首张“一照含多证”营业执照,市场监管部门完成营业执照核准和食品相关许可可审批后,通过“二维码”的形式将食品相关许可信息关联整合到纸质营业执照。此外,药品零售许可及第二类、第三类医疗器械经营许可等证面信息也可以合并加载到营业执照上。

点评:优化营商环境,没有最好只有更好。

如今,“帮忙经济”正快速发展,从帮忙遛狗到帮忙排队挂号、从帮忙做饭到帮忙做决定……提供的服务“只有你想不到,没有他们做不到”,解决了不少人的燃眉之急。

点评:期待“帮忙经济”为美好生活添砖加瓦。

(茶花)